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Előfizetési árak

Egész évre . . . f, frt __ kr.
Fél n • • • 2 frt 50 kr.
Negyed „ . . . 1 frt 25 kr.
Tanítóknak egy évre 3 frt — kr.

H ird e té sek
a legjHiányosabban számíttatnak. 

M e g je le n  m in d e n  v a s á rn a p .

BÁJA
X ik ÓTfolyaz.

Szerkesztőség
hova a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők: 
H o t h i a i t e i i  4S. >14 01

Az előfizetési pénzek és hirdetési 
dijak Nánay LajOB könyvnyomdá

jába küldendők.
vegyes ta rta lm a  hetilap.

E g y e s  s z á m  á r a  S k r. Kéziratok nem adatnak vissza.

A  k ö zig a zg a tá s eg y ik  
fő k e llé k e .

Elénk panaszokat hallottunk han- 
goztatui a mostani közigazgatásról, saj
nálatos események igazolták, hogy az 
ország számos részében törvényhatóságok 

■y'ét községekben visszaélések fordultak elő, 
olyanok, melyek az ellenőrzés korlátái 
között is csak évek múltán tűntek ki.

Szokásban volt a közigazgatás ezen 
hibái és hiányai miatt, az ázsiai állapo
tokat hangoztatni, s habár tagadhatlanul 
érezhetők voltak a hiányok, komoly tö
rekvést alig találtunk arra, hogy a baj 
orvosoltassék.

A  közigazgatás alapjában nem jó, 
a fenálló rendszer keretén belül csak 
toldozgatások, ideig-óráig tartó javítások 
tehetők, s nincs is kilátás arra, hogy az 
állapotok gyökeresen orvosoltassanak.

K ét főkelléke hiányzik ezen rend
szernek, s ez a kinevezés, s a quali- 
ficatio.

Nem akarunk most a választási és 
kinevezési rendszer közt párhuzamot von
ni, 8 egyiknek a másik feletti előnyeit 
és hátrányait tárgyalni, csupán arra szo
rítkozunk, hogy a mostani választási rend
szer keretén belől jelöljük meg azon hi
ányokat, melyek ha most még nem is 
érezhetők, de rövid idő múlva egész 
komolyságában előállandnak.

A  közigazgatás helyes kezelésénél 
mindenütt, úgy nálunk is, hiányát ta
pasztaltuk annak, hogy ritkán vetődött 
ezen pályára oly ember, kinek elméleti 
és gyakorlati képzettsége akkor, midőn 
egyik-másik önálló tiszti állásra megvá
lasztatott, meglett volna.

Úgy voltunk s tán sokszor úgy va

gyunk manapság is, hogy a G évi man
dátum tartama alatt az első 3 évben 
nem perdült a munka, tanulni kellett, a 
másik 3 évben pedig az volt a jelszó, 
minek dolgozzam, hisz ki tudja, meg
választanak-e.

Az elméleti és gyakorlati képzett
ség hiányában található tehát fel a baj 
oka, oda kell törekedni, hogy ezen se
gítve legyen.

Köztudomású, miszerint a törvény- 
hozás ezen a bajon már részben segített, 
amennyiben törvényt alkotott, hogy me
gyei törvény hatóságoknál közigazgatási 
gyakornok czim alatt új tiszti állásokat 
szervezett.

A  jogvégzett ifjúnak tehát a gya
korlati iskola ajtaját nyitotta meg a tör
vényhozás, azon reményben bizonyára, 
hogy a kiképzendő ifjakból a közigaz
gatás megkaphassa tisztikarát.

Ezen törvéuy üdvös, gyakorlati hasz
nú, csak az a kár, hogy a városi tör
vényhatóságokra nem kötelező.

Hatásos óvszert alkalmazni a be
tegség ellen, nem csak a megyéknél, ha
nem a városoknál is kell, s ha ezen 
törvénytől Üdvös eredményt reményiünk 
a megyéknél, bizonyos, hogy városaink
nál sem téveszti el hatását, sőt eredmé
nyében hatványozottabb leeud.

Tulajdonképen úgy vagyunk váro
sainkban, hogy igen sok oly pályázó 
van, kinek sem elméleti, sem gyakorlati 
képzettsége nincs, csupán atyafiság, só- 
gorság, komaság, vagy egyik-másik párt 
iutalmazó kedve ju ttatja ^fizetéses állás
hoz, s még azou esetben is, ha képzett, 
elméletileg képzett egyón választatik meg, 
a gyakorlat hiányát sokszor kell érez-

nüok, mert az ily egyén alsóbb fokú ál
lásra soha sem pályázik.

Törvénykezésünk terén a rendszer 
már régebbi, vaunak joggyakornoki állá
sok, hol gyakorlati képzettséget szerezve, 
emelkedhetnek ifjaink a birói tisztes ál
lásokra, akkor, midőn módjukban állott 
a gyakorlati ismereteket is megszerezni.

De térjünk át tulajdouképen a m 
viszonyainkra.

Jog végzett egyén, olyan tehát, ki 
már az elméleti képzettséget megszerezte, 
gyakorlatra nem mehet városunkhoz, ha 
csak dijnok lenni nem akar, mit azonban 
senki sem fogad cl.

A költségvetés most jővén tárgya
lás alá, most van alkalmunk utat nyitni 
ifjainknak a közigazgatási pályához.

Viszonyainkat ismerő egyénnek figye
lembe kell venni, hogy tisztikarunknak 
számos tagja kiöregedett, a ma holnap 
beállandó uj választási cycluskor számos, 
magasabb állású hely jő  üresedésbe, s 
ha azt akarjuk, hogy képzett tisztviselő
ink legyenek, meg kell ragadnunk a mó
dot arra, miszerint törekvő ifjaink a gya
korlatba beléphessenek.

Szervezzünk tehát gyakornoki, vagy 
fogalmazói állásokat, legyen czime, legyen 
fizetése, nyissunk számukra utat, hogy 
tehetségeiket városunknak szentelhessék.

Ezen szervezés újabb kiadások nél
kül életbe léptethető.

Köztudomású, hogy hatóságunknál 
számos napidijas van 1 frttal alkalmazva, 
s hogy az írnokok a kezelő tiszti teen
dődet végzik.

A  gyakornok vagy fogalmazó fize
tése tehát kikerül a napidijasok fizeté
séből.

Szerintünk bárom ily állás volna

szervezendő, s a megválasztott egyének 
a puritalástól kezdve, végig a kezelés 
minden ágán begyakorlandók lennének, 
honnan a tisztviselői teendők ellátására 
is alkalmazhatók, mig az írnokok a szo
rosan vett irodai munkákra alkalmaztas
sanak.

Az eszmét azért említjük fel, mert 
ily tárgyú indítvány fog tétetni a havi 
közgyűlésen, 8 igy módjában leeud a t. 
biz- tagoknak azzal legalább főbb voná
sokban megismerkedni.

B a ja  város költségvetési 
előirányzata az 1884-dlk évre.

(Folyt, és vége.)
B) Törleistőpénit&r.

J. BEVÉTEL..
a) Rendet bevételek: Készpénz marad

vány az 1888-ik évről 2030.65, városházi 
boltok haszonbér jövedelméből 2953.50, sör
ház épület haszonbéréből 1000, italmérési 
jog haszonbéréből és jövedelméből 34558, kiut- 
lévó hátralékos tartozásokból és azok kése
delmi kamataiból 1400, összesen 41942 frt 
15 kr.

b) Rendkívüli bevételek: Kölcsön felvett 
tökepénz 124000, pénzintézeteknél elhelye
zett 124.000 frt tökének 4 */*•/• kamatai 2800, 
összesen 126800 frt.

II. KIADAS.
a) Rendet kiadáeok: Állami-adó cziméu 

4380.83, épületek javítása és fentartására 
kivántató költségekre 1405, az osztrák-ma
gyar bankkal kötött városi kölcsön folyó évi 
annuitása 19895, különczimü előre nem lát
ható kiadásokra 1650, összesen 26330 frí 
83 kr.

b) Rendkívüli kiadáeok: 130.000 frtos 
kölcsön törlesztésére és kamataira 6740, a 
vasútra felajánlott 200.000 írtnak 40.000 fo
rintos részletének törlesztésére 22090, össze
sen 28740 frt.

C) KórhAspémtár.
I. BEVÉTEL.

Készpénz maradvány az 1888-ik évről 
626.76, kölcsön adott 5046 frt 59 kr. activ 
tókének 6% kamata és 1040 frt állami köt-

k ö n y e z  az  ég . . .
Konyez az ég, sóhajt a szél,
Sárga levél hull a fáról;
Sírok én is keservesen,
Kiszakadtam a rózsámtól.

Nem volt mindig borult az ég,
Hulló levél setn volt sárga;
Örömöm, reményem is volt,
Mikor még nem voltam árva.

Óh ! akkor mily boldog voltam,
Ha forró csókja hevített,
Mézes-mázos szókat Búgott I . . .
Hajh I a mézbe mérget hintett.

Ncin bánom kaczagj felettem I 
Oh csak soha mást ne szeress I 
Nehogy kívülem még mást is 
Tört szívvel a sírba temcs.

A hegy ormán.
Lábaimnál felii g, tolöltem csak a nap. 
üh I mi miudent érés itt a földi ember I 
Láttam ssép hazámat. Hegy, völgy, messze síkság. 
Az egéiz olyan, mint egy megkövült tenger.

Talán a nagy Izten egyszer haragjabau 
Hevítette meg ezt a háborgó tengert 1 7 
Hogy nagy hullámai fellegckkel vívtak,
Vagy örült dühében az egekig felvert.

Most miként bámulnak némán e hullámok 
Kgymásraés messze el a végtelenbe !
Mély csend uralg itt feun; csak a szél sir folyton. 
Tán e kuvUlt tenger panasza van benne í

Mért volna a panasz 7 Talán, bog) 4 Vád sors 
Hatalmas szerepét elragadta tőle 7

A tengor csak sajkát, de a sors hazánkat 
Hányja kedve szerint hátra, vagy elöro.

Oh I de hányszor vitte rév helyett hazánkat 
Vétkes haragjában kietlen sziklára 7.
S remény helyett a sors sebet ütött rajta.
És fájó sebével ott hagyta magára.

Árva hazánk mindig kétségbeesetten 
Védclmestc magát — hordott irt sebére.
Alig hegedt a seb, ismét felszaggatta,
Vagy fájóbbat ütött mellé vad szeszélye.

Most nem háhorg a sors, sebet sem üt rajta,
— Mert nagy sebhelyekkel födve van már teste 
Hanem mély titokban órjás örvényt készít,
Szenvedő hazánkat, hogy belé temesse.

Oh 1 irtóstató lesz szép hazánk halálai 
Látom, az örvény mint nyeli el hazamat,
Ahova ellene álnokul taszítja,
Mely rút féreg módra, földporából támad.

És basánk e végió, vad haláltusában 
HóizOlt elleneit magaval ragadja,
Ellen ellent ragad: — az egész világst.
Eltemeti a sora-tenger órjáa habja.

-  Kékkő, 18811. májúi 4. -
D r e is z ig e r  Ferenci.

L eon lin e s ír já n á l.
Nemde, rég volt az, szép leányka, mi

dőn az erdő árnyán, a csörgedező patak part
ján sétálva tuláikozáuk, s egymás szemébe 
nézve önkénytelen mosoly kélt ajkamon, s 
arezodat rózsapír futá be. Hiszem, emlékszel, 
szói' leány, arra, midőn e találkánk után né
hány napra ismét a hüs berekben találkozva 
megállók, hogy szemügyre vegyem sylfid 
termeted, rózsás ajkidat, $ azokat a tüzet

lövellő éjszin szemeidet, melyek számomra 
egy menyországot rejtegettek.

Oly szép voltál ekkor, hogy szépséged 
elragadott; elvont e prosai földről, s oda 
fel, a szellemi életbe varázsolt. Oly szép 
voltál, hogy szépséged kábulttá tett, mámor
ba ejtett, s e mámor közepette édes érzett 
lengett át, mert hivém, hogy karjaimba zár
va tartalak, hogy mézédes csókot lopok pi- 
cziny ajakodról, hogy karjaiddal átölelve tar
tasz, s igy súgod nékem szűzi, igaz, tiszta és 
úrtatlun szerelmedet.

Oh! mily boldog voltam ekkor, csak 
én és az Alkotó tudjuk. Tudtam, hogy sze
retlek, képzeltem, hogy szeretsz ; hittem, hogy 
enyém lész, mert megigéréd azt, hogy szived 
titka szerelmem parancsszavára eloszolni fog. 
Es ez mind mámor volt.

Emlékszel szép leányka nemde arra is, 
hogy mint követtelek utaidon, a láttad, mint 
hévül arczom; láttad, mint merednek sze
meim, hogy jobban lássalak. És, leányka, te 
figyelemre sem méltattál. Tőrt döftél szivem
be, midőn hátratekintve, mintegy megtiltád, 
hogy kövesselek. És én követtelek. Láttam, 
mint hullámzik kebled; láttam mint ég ró
zsás arezod, hallottam pihegésedet, mert 
fáradt voltál — és én mégis követtelek . . . 
A szerelem nem iBiner hideget, forróságot, 
fáradtságot, veszélyt, az rohau irgalmat, ke
gyelmet nem ismerve.

Láttam, szép leányka kicsorduló kö- 
nyeidet, melyek, mint gyémánt szemek rezeg
tek rózsás arczidon. Es hidd, c könyek nem 
lazítottak, hanem hevítettek, hogy megismer
jelek. Tutottam utánad, midőn porezre félre

tekintve, te egy kígyózó utón eltüoél szeme
im elöl.

Emlékszel Ián még, szép leányka arra 
is, midőn ugyanez alkalomkor te a sürü bok
rok között haladva, egy kígyó zizzenését 
haliád és segélyért kiáltottál. Emlékszel, 
nemde, hogy én nyomban oldalad mellett 
voltam, de szólni nem bírva, csak karomat 
nyujtám segélyül. Boldog voltam, mint soha, 
e perezben. Hallottam szivecskéd hangos 
dobbanásait. Láttam emelkedni pihegö keble
det. Es én elvoltam bűvölve. Karomon tart
va vezettelek szótlanul s te szintén, szótlanul 
követtél.

Ah ! szép leányka, mi volt a költő láng 
alkotó képzelete, az én érzelmemhez; mi a 
boldogok boldogsága az enyémhez képest, 
midőn felocsúdva bemutatám magam, s te 
megmentódnek neveztél ? I

Éreztem, hogy a szerelem, mely keb
lemet dúlta,  ̂fájdalmas kezd lenni, a tűiből- 
dogBágtól. Ereztem, hogy rabszolgád lettem. 
Tudtam, hogy meny országgá válik a föld, ha 
szerelem kél a kebelben.

S te oly félénk valál, hogy alig adtál 
hangot kérdéseimre. Boldog voltam, mert 
szerettelek ; képzelgő, mert oly közeibe vol
tam hozzád, hogy mintegy lágy karodnak 
érintése delejes hatású volt; hogy e delejes
ség hatása megrázkodtatá idegeimet, s fele
dek mindent, életet, veszélyt, szülőt, testvért, 
mindent, s csak téged nem, ki mindenem 
valál; ki megédesitéd perczeimet, ki boldog
gá tetted életemet; ki vigaszt, erőt, reményt 
csepegtettél belém s annak tudatát, hogy a 
leány szerelme a boldogság honába varázsok
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